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Ata da Quinquagésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos vinte e sete dias do mês 

de Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto 

Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Joao Bastos Rodrigues, 

primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario, o vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Daniel Martins dos Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos 

Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do 

Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel 

Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos e Wescley 

Silva Aguiar.Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada.PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PGMI Nº 272/2017 de autoria da Prefeitura 

Municipal, solicita a retirada de pauta e seja feita a devolução do Projeto de Lei nº 027/2017 – que dispõe 

sobre a abertura de credito especial no orçamento e da seguridade social vigente, para aquisição de um 

imóvel para construção de um exemplo administrativo municipal para fins de adequações. Oficio nº 

0305/2017 –MP/3ª PJI de autoria da 3ª Promotoria de Justiça de Itaituba que que trata do processo 

SIMP: 005958-922/2015 que relata possíveis transtornos ambientais na “Lagoa dos Patinhos”.MEMO Nº 

018/2017 de autoria da Diretoria de Contabilidade da CMI para o presidente desta casa de leis Joao 

Bastos Rodrigues que trata sobre os relatórios para consolidação das contas ref. 1º quadrimestre 

2017.Oficio nº 020/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira lima que justifica sua ausência nesta 

sessão. PROJETO DE LEI Nº 089/2017, DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BASTOS 

RODRIGUES, QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO SISTEMA DE ESTACIONAMENTO ROTATIVO ZONA 

AZUL E DE ÁREAS PARA CONSTRUÇÃO DE ESTACIONAMENTOS NO MUNICÍPIO DE ITAITUBA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 091/2017, DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR 

EMANOEL DO LIVRAMENTO PIRES JUNIOR, QUE DISPÕE SOBRE A PARTICIPAÇÃO DE ESTUDANTES EM 

REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 092/2017, DE INICIATIVA DA SENHORA MARIA DE ALMEIDA SILVA, QUE DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DO SERVIÇO DE ATENÇÃO DOMICILIAR (EMAD) E EQUIPE 

MULTIPROFISSIONAL DE APOIO (EMAP) NO MUNICÍPIO DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de resolução nº 011/2017 de autoria da Camara Municipal de Itaituba que institui a comissão 

especial de estudos que tem por objetivo promover a revisão da lei orgânica do município de Itaituba (Lei 

nº 011 de 04 de abril de 1990) e do regimento interno da camara municipal (Resolução nº 00491) e dá 

outras providencias. Os referido projeto foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. 

Parecer da comissão de legislação, justiça e redação final ao PROJETO DE LEI Nº 030/2017, DE 

INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR WESCLEY SILVA AGUIAR, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 
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CAMPANHA EDUCATIVA DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A SINDROME ALCOÓLICA FETAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto. Parecer da comissão de legislação, justiça e redação final ao PROJETO DE LEI 

Nº 070/2017, DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR EMANOEL DO LIVRAMENTO PIRES JUNIOR, QUE 

CRIA O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL. Colocado o parecer em discussão e votação o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto. Parecer da comissão de legislação, 

justiça e redação final ao PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 009/2017, DE INICIATIVA DO SENHOR 

VEREADOR WESCLEY SILVA AGUIAR, QUE INSTITUI A COMENDA EM FORMA DE TROFÉU “ROSA 

PARANATINGA”, A SER CONCEDIDO PELA CÂMARA MUNICIPAL AOS PROFISSIONAIS DE IMPRENSA. 

Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto. GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra ao vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos,falou 

sobre a empresa Equador Petroleo e os benefícios que a mesma fará nas ruas em Miritituba e que graças 

a sua denuncia os trabalhos serão feitos e pediu que fosse solicitado ao secretario de meio ambiente 

cópia do acordo que foi firmado entre a empresa e a prefeitura municipal que trata do assunto. 

Parabenizou os edis que votaram contra ao projeto do vereador Wescley Silva que tramitou nesta sessão 

e não cederam as pressões. Noticiou que foi aprovado o curso de direito para o municipio de Itaituba na 

FAI e que logo será iniciado.Com a palavra o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, comentou 

sobre a votação do projeto do vereador Wescley nesta sessão e parabenizou os edis que 

participaram.Falou que a população precisa participar mais das sessões e acompanhar os projetos e leis 

que tramitam e comentou sobre um projeto de sua autoria que trata da matéria. Falou sobre um 

requerimento que pede a verificação por parte da prefeitura municipal para ceder um terreno para 

construção da nova sede do DETRAN/Pa.Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues, comentou sobre 

seu requerimento que pede a melhoria da telefonia no municipio. Falou sobre outro requerimento que 

pede a recuperação da vicinal Norte Sul que dá acesso a outras comunidades e que é uma das maiores 

vicinais da região e uma das mais produtivas. Com a palavra o vereador David Salomão,endossou o 

pronunciamento do vereador Manoel Rodrigues em relação a recuperação das vicinais e parabenizou o 

mesmo pela iniciativa. Em seguida lembrou do seu tempo de ensino médio e as lutas em prol da 

educação. Disse que não irá rasgar o projeto do vereador Wescley e sim irá guardar e isso sim é 

democracia e comentou sobre a apresentação da faculdade em questão, que não o convenceu, por isso 

teve o entendimento e exarou parecer contrario ao projeto votado nesta sessão.Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, lamentou que os alunos estivessem presentes no inicio da sessão e na 

fala dos vereadores foram embora. Parabenizou o vereador Wescley Silva pela iniciativa do projeto que 

traria uma faculdade para Itaituba e que tem que respeitar a opinião de todos os edis.Falou que não é 

contra a vinda de universidades para o município e que se precisa ter cuidado e mais atenção. Com a 

palavra o vereador Daniel Martins, parabenizou o vereador Manoel Rodrigues pela iniciativa de pedir a 

recuperação da vicinal Norte Sul. Pediu que fosse enviado oficio a CELPA para esclarecimentos sobre a 

conclusão dos trabalhos de colocação de luz nas comunidades da região e que recebeu denuncias de 

agricultores a respeito e convidar os comunitários das regiões afetadas juntamente com a Empresa 
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Celpa.Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, comentou sobre seu projeto que foi rejeitado nesta 

sessao e que vai continuar defendendo a vinda de universidades para o municipio. Disse que não 

desrespeitou ninguém e quem rasgou o parecer foi o vereador Peninha quando foi contrario ao parecer 

jurídico da prefeitura. Falou que fará um requerimento pedindo a relação de bolsas dadas pelas 

faculdades em Itaituba e a saúde financeira de cada. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 853/2017 de 

autoria do Vereador David Quintero Salomao, requer do executivo municipal e do setor competente 

informações sobre a previsao de inauguração do Shopping Popular. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 854/2017 de autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo 

municipal a retomada da obra da quadra poliesportiva da Comunidade de São Luis do Tapajós. 

REQUERIMENTO Nº 855/2017 de autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo 

municipal um mutirão de limpeza para o Bairro Maria Madalena. REQUERIMENTO Nº 856/2017 de autoria 

do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal a construção de uma praça no 

bairro Maria Magdalena. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 857/2017 de autoria do 

Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer envio de oficio a ANATEL para que a mesma tome as 

providencias cabíveis quanto as reclamações contra os serviços de telefonia móvel e que seja 

encaminhado oficio para as operadoras OI, VIVO, TIM e CLARO. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 858/2017 de autoria do Vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do 

executivo municipal o asfaltamento da Rua Everaldo Martins Bairro Bom Remedio. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 859/2017 de autoria da Vereadora Antonia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal a limpeza e pavimentação asfaltica na 4ª rua do Bairro Jardim Aeroporto. Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 860/2017 de autoria do Vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior, requer envio de oficio ao executivo municipal, ao governador do estado Simao Jatene, ao 

DETRAN/PA e ao deputado Hilton Aguiar para que interceda junto ao governo para elaboração de um 

projeto detalhado com a finalidade de construção da 13ª CIRETRAN em Itaituba. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 861/2017 de autoria do Vereador Wescley Silva Aguiar, requer do 

executivo municipal e setor competente para que seja dado andamento da Campanha Leão Amigo da 

Criança atraves do conselho municipal da Criança e do adolescente CMDCA. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 862/2017 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo 

municipal a possibilidade da compra de uma casa para que seja feita a abertura na 21ª rua no perímetro 

da Transamazônica com 15 de agosto. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar, o 

presidente deu por encerrada a sessão e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após 

lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 

Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 

Joao Bastos Rodrigues                                                   Manoel Rodrigues de Sousa 
                        Presidente                                       2º Secretário 


